



Мы ничего не забыли!

«Капитализм – банкрот! Даёшь социализм!» Это один из лозунгов, с которым под звуки духового оркестра по главной магистрали краевого центра – проспекту Мира – прошли демонстранты

Несмотря на то, что наш главный праздник выпал на рабочий день, колонна демонстрантов была довольно многочисленной. Когда она прибыла к месту митинга на площади Революции к памятнику В. И. Ленину, где уже было многолюдно, оказалось, что число красноярцев, пришедших отметить годовщину Великого Октября, – более трех тысяч.

С трибуны митинга, который открыл член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома партии, депутат Законодательного собрания Пётр Медведев, гремели эмоциональные речи, каждая из которых стала приговором режиму.

О том, как под игом «реформ» погибает Россия, говорил председатель краевого союза садоводов Валерий Гладчук: ежедневно с лица земли исчезает 7 деревень, по обеспечению продуктами питания на душу населения мы скатились с 7-го на 68-е место в мире. Другие аргументы кризиса навязанного России капитализма привели депутат Законодательного собрания, член бюро крайкома КПРФ Всеволод Севастьянов, лидер красноярских комсомольцев Роман Тамоев, от городского совета ветеранов Зигфрид Лалетин, секретарь Октябрьского райкома партии Валентина Островская, депутаты Красноярского городского Совета Игорь Сорокин и Нина Михалева, молодой коммунист Никита Васильев.

Особый восторг многолюдной площади вызвали как никогда актуальные в нынешней России строки легендарного поэта Эжена Потье: Презрены вы в своем богатстве, Угля и стали короли! Вы ваши троны, тунейдцы, На наших спинах возвели! Заводы, фабрики, палаты – Всё нашим создано трудом! Пора! Мы требуем возврата Того, что взято грабежом! И это правильно! Как за-

метил Всеволод Николаевич Севастьянов, наш праздник призван нам напомнить о величии и актуальности идеалов Октября, а тем, кто ограбил народ, – о неизбежной расплате.

Участники митинга приняли резолюцию с требованиями к федеральным и краевым властям остановить рост цен и тарифов. В числе других пунктов – требование пересмотра итогов выборов в Законодательное собрание соседней с Красноярским краем Кемеровской области в связи с многочисленными нарушениями проведения там выборов.

Массовые митинги прошли в городах Ачинске, Назарово, Минусинске, Зеленогорске, Канске, районных центрах Новосёлове, Идре, Казачинском. Александр КОЗЫРЕВ, фото автора. Снимок о праздновании в Лесосибирске прислал Игорь Буршин

Партийная хроника

Слова Президента не вяжутся с делом

5 ноября Президент РФ Дмитрий Медведев обратился с ежегодным Посланием к Федеральному Собранию. Комментирует Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ Геннадий Зюганов.

– Предыдущие послания

пошли по ельцинской грязной вороватой колее. Сегодня хотелось услышать ответы на ряд вопросов. К сожалению, я не услышал, что делать с промышленностью, как развивать транспорт, что делать, чтобы стройки не оставались. В сельской местности люди просто бедствуют, вырастили хороший хлеб, а вынуждены продавать его за полцены. И никаких мер не принимается. Но, вместе с тем, в Послании появился ряд новых идей, связанных с нашими предложениями. Мы в свое время предлагали, чтобы в основе любой деятельности находился человек, справедливость и развитие личности. Мы уже вносили предложение о парламентском контроле над исполнительной властью. Президент сказал, что партии и депутаты будут предлагать кандидатуры глав исполнительной власти и в той или иной мере их контролировать. Но надо

но пока министром образования является Фурсенко, эта сфера будет только хануть и гибнуть. Предусматриваются ответные меры на расширение НАТО, хотя они недостаточны. Однако параллельно Сердюков затеял «реформу» армии, в результате которой будут выброшены на улицу 200 тысяч офицеров, из 65 военных училищ останется полтора десятка. То есть безопасность страны ставится под угрозу, а слова Президента не вяжутся с конкретной практикой нынешних министерств и ведомств, продолжающих разрушительную политику.

Лидер КПРФ обратил внимание на то, что в Послании намечены меры по борьбе с коррупцией. Но для их реализации нужна сильная команда и воля. Пока не видно ни того, ни другого. «Если бы он вышел и сказал, что освободил своим Указом глав администраций Мордовии и Кемеровской области за то, что они украли голоса на выборах, можно было бы еще поверить в серьезность его намерений», – подчеркнул Г.А. Зюганов.

Российский народ так и не стал единым

Российский народ до сих пор не стал единым, убежден заместитель председателя Комитета Госдумы по конституционному законодательству и государственному строительству, член фракции КПРФ Виктор Илюхин.

«Сложно говорить о единении народов России, особенно при существующем сегодня социальном неравенстве», – заявил депутат в интервью REGIONS.RU/«Новости Федерации» в преддверии Дня народного

единства. «Этот новый праздник был введен не по инициативе народа, а искусственно», – добавил он.

По мнению парламентария, «Россия сможет достичь того уровня единения народов, который был во времена СССР, только тогда, когда власть поймет, что нынешний социально-экономический курс абсолютно не воспринимается большинством людей». «Только в таком случае будет единение народов», – заключил Виктор Илюхин.

Случайный выбор

Коммунисты решительно игнорируют День народного единства, праздник, перенесенный с 7 на 4 ноября, чтобы избежать каких-либо ассоциаций с годовщиной Великой Октябрьской революции.

– В условиях кризиса устраивать такие гуляния – это пир во время чумы, – заявил РИА Новости член фракции КПРФ в Госдуме, член президиума ЦК Компартии Вале-

рий Рашкин. – 7 ноября – это святой день, день революции, это историческая дата. Инициаторы Дня народного единства 4 ноября исторически подлолку не подвели и даже день не смогли выбрать. Взятие Кремля Мининым и Пожарским было тоже седьмого числа, так что седьмого надо праздновать и день единения, и годовщину революции!

www.kprf.ru

Партия-обманка, далека от народа

Газета «Коммерсант» подвела небольшой итог двухлетнему существованию на политической арене партии «Справедливая Россия». С оценкой этого кремлевского проекта в газете выступил секретарь ЦК КПРФ, депутат Госдумы Олег Куликов.

Коммунисты не собираются объединяться с новыми левыми, даже в отдаленной перспективе, пишет «Коммерсант».

«Ну как может оппозиционная партия слиться с партией власти, которая к тому же карманная, – заявил «Ъ» секретарь ЦК КПРФ депутат Госдумы Олег Куликов. «Справедливая Россия» – это кремлевский пиар-проект. Это партия-обманка, ко-

торая далека и от народа, и от нас».

Эксперты пока тоже не преувеличивают успехов новых левых. «С одной стороны, прохождение в Думу и ее рейтинги в четверке ведущих партий – это большой успех, – заявил «Ъ» заместитель директора Центра политических технологий Борис Макаренко. – Но левая идея у них, если посмотреть на ее конкретное воплощение, – это чистый популизм. Я не думаю, что программа, состоящая из предложений «все умножить на пять», что-то России даст, но избирателям такие обещания нравятся».

Кроме того, по словам эксперта, «Справедливой России» пока не удалось стать второй после «Еди-

ной России» «площадкой консолидации элит». «Два года назад Владимир Путин заявлял, что в стране должна быть конкуренция сильных партий. Но после этого конструкция с «правыми» и «левыми» ногами поддержки более не получала, пояснил господин Макаренко. И дело не в том, что сам Путин обозначил себя в другой партии, и не в том, что он делает сейчас. Попрекать за это власть было бы неправильно. Сама партия в принципе не проявила себя как самостоятельная явление. Там много интересных живых людей, но пока я не стал бы называть ее командой единомышленников».

www.kprf.ru

Кризис больно ударил по россиянам

Продукты вновь подорожают?

Мировой финансовый кризис, затронувший и Россию, докатился до отечественного села. На фоне растущих цен на топливо, запасные части к сельхозтехнике, минеральные удобрения и адюкмикаты рентабельность производства сельхозпродукции заметно упала, что, естественно, сказалось на финансовом положении предприятий российского АПК, фермерских и крестьянских хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов.

Об этом вчера говорил в Госдуме глава Минсельхоза Алексей Гордеев, сделавший, прямо скажем, пессимистичный прогноз: непростая финансовая ситуация может привести к снижению рентабельности сельхозпроизводства к концу года более чем на 10%. По словам Гордеева, в сравнении с прошлым годом финансовые показатели ухудшаются, и министерство прогнозирует снижение уровня рентабельности (сельхозпроизводства)

более чем на 10% по итогам текущего года. Примечательно, и это признал глава Минсельхоза, что не помогает выправить ситуацию на селе и принятая несколько лет назад госпрограмма «Развитие АПК», которая принималась в иных экономических условиях, существенно отличавшихся от тех, в которых сегодня приходится работать российским сельхозпредприятиям. В качестве примера Алексей Гордеев привел такие цифры: за девять месяцев текущего года стоимость минеральных удобрений повысилась в среднем на 70%, цены на дизельное топливо в период уборки урожая резко подскочили, а их рост с начала года составил 30%. Между тем, по словам Гордеева, цены на сельхозпродукцию за этот же период выросли всего на 1,5%, а на животноводческую продукцию снизились примерно на 3%. «Основной проблемой является диспаритет цен, о чем, к сожалению, приходится говорить уже не первый год», – заявил глава Минсельхоза

депутатам Госдумы. Кроме того, по его словам, несправедливой является торговая наценка на хлеб в 40%, в то время как доля крестьянского труда оценивается в 20%. «Мы считаем, что это несправедливо», – заявил Алексей Гордеев. Обратил внимание глава Минсельхоза и на еще одну проблему, которая существует на селе уже не первый год, – уровень оплаты труда. Несмотря на прирост зарплат в сельском хозяйстве на 38%, в абсолютном выражении, по словам министра, она остается недопустимо низкой (в среднем 7,7 тыс. рублей), что вдвое ниже средней зарплаты по России. По мнению экспертов, вчерашние заявления Алексея Гордеева могут свидетельствовать о том, что в ближайшее время цены на продукты питания в России снова поползут вверх довольно высокими темпами, поскольку сельхозпредприятия будут вынуждены их поднять, чтобы сделать производство сельхозпродукции рентабельным.

www.wek.ru

Представляем

Знакомьтесь: Борис Телеш



В Красноярском краевом комитете КПРФ создан молодежный отдел. Его руководителем утвержден Борис Николаевич ТЕЛЕШ.

Б. Н. Телеш родился в Уяре в семье служащих. Среднее образование получил в Минусинской средней школе №7. Активно занимался спортом: в 20 лет стал кандидатом мастера спорта по греко-римской борьбе. Продолжил образование в Минусинском педагогическом училище по специальности учитель физической культуры. В 1994 был призван в ряды Вооруженных Сил. Служил на Дальнем Востоке. После демобилизации занимался тренерской работой. Его воспитанники принимали участие в спортивных соревнованиях на краевом и федеральном уровнях, показывая хорошие результаты.

В 2003 году вступил в КПРФ. В Минусинском горкоме КПРФ ему поручили работу с молодежью. На посту заведующего молодежным отделом Борис сделал многое для того, чтобы минусинская организация молодых коммунистов стала одной из лучших в крае.

В октябре нынешнего года, будучи председателем оргкомитета, принял активное участие в подготовке и проведении учредительной конференции Красноярского регионального отделения Коммунистического союза молодежи.

Он работал на ударных стройках и трассах мужества.

Позвонили друзья красноярского барда и рассказали вот о чем.

Не так давно в соавторстве с руководителем «Русской студии» Юрием Мичиным создан музыкально-документальный фильм «Романтики возглавили время». Он рассказыва-

Отзовитесь, щедрые люди!

Романтики возглавили время

Интервью «Песня остаётся с человеком», опубликованное в юбилейном «комсомольском» номере от 29 октября, нашло отклик у читателей. Напомним: лауреат премии Красноярского комсомола Александр Шемряков рассказывал о своем творчестве и о том, какое место занимала песня в жизни юношей и девушек, кото-

рые работали на ударных стройках и трассах мужества.

«Мы – носители той, советской идеологии, и нам дорого все, что с ней связано, – сказал мой собеседник. – В юбилейные дни у Александра было несколько встреч с почитателями его таланта. Был очень тёплый приём. И мы

поняли, как нужны эти песни. Нашему поколению. А может, и нынешние юноши и девушки проникнутся красотой и величием подвига тех, кто строил Красноярскую ГЭС, трассу Абакан-Тайшет, осваивал Север».

У Александра готов альбом, который называется так же, как и фильм, – «Романтики возглавили время».

Готов макет альбома, есть договорённость об издании его в Свердловске. Нужна некоторая сумма, не очень большая, но – неподъемная для автора.

Может, среди тех, кто прочтет эти строки, найдется человек, который поможет альбому увидеть свет?

Отзовитесь, щедрые люди!

Возвращаются старые автобусные маршруты

На улицы Красноярска возвращаются старые автобусные маршруты. Чиновники городского департамента транспорта пошли навстречу пожеланиям горожан и вернули сразу три маршрута. Теперь 30-й, 50-й и 78-й автобусы будут ездить по-прежнему.

В департаменте транспорта рассмотрены предложения горожан. Было принято решение изменить схемы движе-

ния маршрутов номер 30, 50, 78. Маршрут номер 30 теперь следует от поселка Базаиха до ТЭЦ-3 – по просьбам жителей от Базаихи. Маршрут номер 50 продлен до Стелы, он только на выходные продлялся до Стелы, теперь и в будние дни будет ходить «Стела-Солнечный». 78-й маршрут тоже продляется до Стелы – будет следовать от улицы Глинки.

Авторадно

КПРФ в регионах

Рубрику ведет
Александр КОЗЫРЕВ



Чтоб не пропасть поодиночке

ВОЛГОГРАД. Сразу десять человек вступили в КПРФ в хуре Киселев. Здесь состоялось выездное бюро райкома.

Члены бюро привезли газеты, различную партийную литературу, рассказали о задачах, стоящих перед коммунистами страны и области, вручили партийные билеты вновь вступившим. Из десяти вновь вступивших в КПРФ самому старшему — 56 лет, остальные — молодежь. Есть механизаторы, ветеринарный врач, продавец, работник культуры, есть и безработные. На первом собрании наметили, кто из молодых коммунистов будет отвечать за создание комсомольской и пионерской организаций, какие еще неотложные задачи необходимо решить, чтобы оживить село, встряхнуть односельчан, привлечь их к Компартии. Разговор получился откровенным и очень полезным. Было видно, что сельчане соскучились по общению, коллективизму, надоело им выживать в одиночку.

Ленинградское не тронь!

ЛЕНИНГРАД. В городе на Неве молодые коммунисты и сторонники партии заявили о создании нового движения за сохранение исторического наследия Ленинграда.

Об этом было сообщено во время проведения пикета у станции метро «Улица Дыбенко». Молодые выступают за сохранение исторических названий станций городского метрополитена «Проспект Большевиков» и «Улица Дыбенко». Весьма показателен ответ, данный Смольным на запрос депутатов-членов фракции КПРФ в Законодательном собрании северной столицы: «Учитывая широкий общественный резонанс по данному вопросу и неоднозначное отношение жителей Петербурга к переименованию, данные станции переименованы не будут». Таким образом, молодые коммунисты и сторонники КПРФ сумели вовремя при поддержке старших товарищей дать отпор очередной антисоветской матвиновской авантюре! Еще одно первоочередное направление работы движения «Сохраним Ленинград!» — борьба за имя Сергея Мироновича Кирова в названии стадиона на Крестовском острове.

Иск — клеветникам

НОВОСИБИРСК. Здесь состоялось первое заседание по иску о защите чести, достоинства и деловой репутации депутата горсовета Новосибирска Анатолия Казака к газете «Честное слово».

По словам Анатолия Казака, утверждение автора статьи о том, что «основатель коммунистической партии и первого Советского государства В. И. Ленин отнесен к «ставленникам германской разведки», является клеветой и бросает тень предательства на десятки тысяч людей, которые состоят в Коммунистической партии Российской Федерации. Депутат Казак требует от газеты «Честное слово» опровергнуть порочащие честь и достоинство коммуниста утверждение о том, что Ленин «является ставленником германской разведки», и намерен взыскать с ответчика в пользу отделения КПРФ моральный ущерб в размере 22235 (по рублю с экземпляра заявленного тиража). Позицию коммуниста в суде готовы поддержать заместители председателя Новосибирского областного Совета, руководитель фракции КПРФ Владимир Карпов и доцент НГПУ, кандидат исторических наук Евгения Полиновская.

Фракцию КПРФ возглавил комсомолец

ТВЕРЬ. На совместном заседании фракции КПРФ в Тверской городской думе и бюро областного комитета КПРФ был избран руководителем фракции.

Заслушав и обсудив информацию первого секретаря Тверского обкома КПРФ Л. Ф. Воробьевой, присутствующие избрали руководителем фракции КПРФ в Тверской городской думе Артема Гончарова, секретаря обкома комсомола, утвердили состав фракции, которая состоит из 7 депутатов-коммунистов.

Обменялись опытом

КУРГАН. Около 100 руководителей молодежных организаций одного из крупнейших районов области, расположенного вокруг Кургана, собрались на семинар поделиться опытом работы.

Юноши и девушки изучали формы и методы работы с молодежью и подростками, знакомы с различными молодежными организациями. Перед молодежными лидерами с докладом на тему «Вехи биографии зауральского комсомола» выступил профессор, заведующий кафедрой отечественной истории Курганского государственного университета, первый секретарь Курганского обкома КПРФ В. А. Кислицын.

Растёт достойная смена

ВОЛГОГРАД. В городе Волжском состоялся приуроченный к празднованию 90-летия ВЛКСМ пионерский сбор, в ходе которого дружные ребята школы города отчитались перед друзьями о проделанной работе за год, а волжская пионерия пополнилась тридцатью новобранцами.

Мероприятие завершилось награждением победителей творческого конкурса «Комсомольская юность моих родителей», инициаторами которого выступили горкомы КПРФ и СКМ. В течение месяца школьники писали сочинения, делали фотоколлажи, интервьюировали мам, пап, бабушек и дедушек, пытались: «Что такое комсомол?». В знак преемственности коммунисты и комсомольцы города представили участникам сбора новое знамя. Его волжские пионеры будут гордо нести по дороге к знаниям, добру, сознанию.

Есть ли у них будущее?

ПЕРМЬ. Здесь состоялась научно-практическая конференция «Коммунизм и молодежь».

Инициаторами стали краевой комитет КПРФ, всероссийское общество «Российские учёные социалистической ориентации». На конференции присутствовали как комсомольцы старшего поколения, так и представители СКМ. Участники конференции охарактеризовали славный путь ВЛКСМ, показали, что он логично был встроены в систему власти социалистического государства. В настоящее время пришедший в России на смену социализму капитализм не нуждается в коммунистически настроенной молодежи. Был сделан вывод, что за годы «перестройки» у молодежи сформировано неверное представление о роли Великого Октября в истории страны, всего мира, нравственные ценности и ориентиры существенно отличаются от взглядов советской молодежи. Молодые заражены бабцой индивидуализма. Часть молодежи инфантильна и не видит необходимости менять что-либо в существующей реальности. Однако у части молодежи ощущается некоторый дискомфорт по отношению к будущему: неопределённость и неуверенность в получении работы и поиске достойного места в жизни. Это вселяет надежду в коммунистов: с ростом противоречий в обществе молодежь будет «леветь», понимать, что в одиночку большая часть из молодых не сможет достичь того, что они ждут от жизни.

Грани партийной работы

Говорить не умолкая

Приходят яркие ребята, которых не надо учить, они сами выражают идеи

Бюро Красноярского крайкома КПРФ рассмотрело вопрос о практике работы Советского райкома КПРФ Красноярска с вновь принятыми членами партии. Тут есть о чем говорить. За два последних года районная партийная организация выросла с 107 до 184 человек, а число первичных отделений — с 8 до 11. За это время ряды отделения заметно омолодились, выросла партийная дисциплина, повсильлась активность коммунистов в проведении партийных и протестных мероприятий. Активизировалась работа с населением. В отделении организовано изучение Устава и Программы КПРФ. Молодые коммунисты активно привлекаются к подготовке партийных собраний, политинформаций, протестных акций.

Об этих и других аспектах повседневной партийной работы рассказывает первый секретарь Советского отделения КПРФ Л. Я. АМОСОВА.

— Людмила Яковлевна, может, у вас есть какие-то особые секреты работы по приёму в партию?

— Это повседневная и кропотливая работа всех коммунистов отделения. Просто мы однажды осознали горькую истину: если ничего не делать, то настанет день, когда наша организация просто растворится: средний возраст коммунистов — 60 лет и старше. Все это мы обстоятельно обсудили на пленуме.

Нам здорово помогло то, что накануне прошел Всероссийский народный референдум. Мы получили солидную базу данных о наших сторонниках. Разбили их по улицам, переулкам, домам и квартирам. По этим адресам направили листовки, приглашения помочь в проведении будущей выборной кампании. Указали координаты нашего райкома.

Надежда на обратный контакт была не очень большой. Но переживали напрасно: начались звонки. Приходили люди, спрашивали, чем можно помочь.

И не важно, что не каждый визит, не каждая встреча заканчиваются тем, что наш новый знакомый принимает решение вступить в КПРФ. Важно, как встретить его, как поговорить. После любой такой встречи человек не должен уходить от нас без листовки, номера газеты. Человек непременно должен знать, что у него в районе есть единомышленники.

Так и произошло с семьей Васильевых. Прожив несколько лет в Германии, отец Борис Николаевич и сыновья Иван и Никита вернулись в Красноярск. Страшно удивились тому, что происхо-

дит в политике и экономике. Вопросы задавали очень неудобные: почему россияне мирятся, что делают коммунисты, чтобы исправить положение. Вскоре отец и сыновья Васильевы в один день вступили в партию.

Но и мы поняли, что нам самим надо быть на высоте, чтобы ответить на подобные вопросы.

Вообще, наш Советский район — сложный. Здесь и супермаркеты, и элитное жилье, и простой народ. Как говорится, блеск и нищета — рядом. В его состав входит микрорайон Солнечный, недавно присоединили посёлок Песчанку. Почти 90 избирательных участков, 280 тысяч избирателей. Город в городе!

Здесь целые микрорайоны, в которых проживают

очень хороший музей пограничной славы: ведь на строительстве Красноярского алюминиевого завода работало много пограничников — приехали по комсомольским путёвкам со всего Союза, остались в Красноярске. Созидатели, патриоты, советские по духу и убеждениям люди сегодня обделены.

Руководит музеем удивительный человек — историк Тамара Федоровна Петухова. В ходе работы с пограничниками она сама восстановилась в партии. Мы встретились в музее с защитниками рубежей Родины, вместе с ними работали над летописью пограничной славы. Много внимания этой работе уделяет Юрий Григорьевич Семенов.

Хорошие люди рано или поздно находят нас, вливаются в наши ряды. Виктор Андреевич Тищенко — бывший военный, полковник в отставке, воспитанник детского дома. Пришел к нам со словами: «Как я могу быть в стороне, когда советская власть позволила мне, детдомовцу, получить два высших образования?»

Восстановился в партии Николай Тимофеевич Мосин — очень беспокойный человек.

— С приходом новых людей появляются новые идеи?

— Идеи много, даже больше, чем дел. Смотришь на

С такой же убежденностью, постоянно, говорить не умолкая, нести в народ наши истины, наши убеждения должны и мы, коммунисты. Веру в торжество добра и справедливости, веру в социализм

бывшие работники Красноярского алюминиевого завода — для них наступают не лучшие времена. В советское время строили это предприятие, работали на нем, давали Родине «крылатый металл». Сейчас они чужие, работать сложно: аудиторию собрать трудно, а на территории завода — невозможно.

К счастью, находится немало понимающих людей. В средней школе № 108 есть

иного человека и думаешь: было бы столько дел, сколько идей! К сожалению, многие наши товарищи были очень активны в дни выборных кампаний, брались за любое дело, предлагали. А выборы прошли — все как-то утихло.

Агитационного материала бывает много, бывает мало, но как бы там ни было — стараемся издавать свои собственные листовки: надо на-

поминать жителям района, что есть райком, коммунисты работают, предлагают и у них есть конкретные координаты: приходите, вас всегда ждут.

Считаю, это серьезное упущение, если люди не знают, где находится райком КПРФ. Поэтому хоть маленькое мероприятие сопровождается раздачей листовок.

— Молодые не должны чувствовать себя не то чтобы лишними, а, так скажем дипломатичнее, — неуютно, выполнять только второстепенные поручения типа распространения листовок.

— Это очень непростая тема. Мы еще сами до конца не решили: или молодые коммунисты будут оставаться на учете в своих организациях или нужна отдельная первичная организация.

Приходят яркие ребята, которых не надо учить, они сами выражают идеи.

К счастью, в большинстве первичек складываются отношения, когда опыт ветерана и энергия молодых дополняют друг друга.

А там, где молодым не стараются помочь проявить себя, — это чревато. Ребята могут разочароваться.

У нас есть хороший пример — уже упомянутая семья Васильевых. На основе семейной первички создано молодежное отделение. Инициатива молодых ощущается.

Правда, иногда слышишь: зачем все это, как бы чего не вышло... А я считаю, молодым надо доверять.

Никита Васильев привел в первичку двоих своих товарищей. Активно начал работать Роман Гаврилов.

Для каждого человека дорога в партию начинается по-своему. Нужны не только яркие акции или поступки коммунистов. Нужна информация о наших делах — в яркой форме.

Конечно, надо постоянно думать о подписке на партийную прессу. То, что мы распространяем на район — 600 экземпляров краевой партийной газеты «За Победу!», — крайне мало.

Тормозит это дело и высокая стоимость подписки.

Но мы практикуем альтернативную подписку — минуя почту. Подписчики приходят за очередным номером прямо в райком. Это лишний контакт с нашим сторонни-



ком, способ получения информации о положении в районе.

Адреса социального неблагополучия — это нехватка мест в детских садах, точечная застройка приобретает масштабы эпидемии.

Иногда удается что-то отстоять. Но если честно признаться, бывает, что нас проблема застигла врасплох, потому что когда в других районах воевали, например, против «точечной» застройки, мы думали: нас это не коснется, места много.

В ходе так называемой городской транспортной реформы отменили 21-й маршрут. Это не только стало неудобно. Льготники потеряли льготы. Люди продолжают выходить в пикеты протеста и коммунисты района поддерживают их.

Люди обращаются по разным поводам. Ни одна проблема не откладывается. Мы никому не говорим, что у райкома нет законодательных или юридических возможностей повлиять на ситуацию. Но, получив сигнал, привлекаем к решению проблемы депутатов, ищем другие каналы.

— Сейчас, когда закончилась беспокойная череда выборов, пора активно заняться агитационной работой среди населения...

— Не так давно мне довелось быть свидетелем любопытного эпизода. Ехала в троллейбусе, в салоне сидела старушка, которая воз-

Прогнозы

Будем платить больше

В Красноярске с нового года может подорожать проезд в общественном транспорте

Об этом заявили в городском департаменте транспорта. Проезд в маршрутах должен стоить 14–15 рублей, это поможет решить проблему нехватки кадров у владельцев маршрутов. Председатель Красноярской ассоциации перевозчиков Михаил Омывшев заявил, что стоимость проезда в 15 рублей маршрутчики доказали еще несколько месяцев назад: «Повода для оптимизма у нас нет, поскольку мы эту цену (14–15 рублей) доказали экономически еще в марте. Какие-то другие расчеты от нас никто не просил, мы ничего не подавали. Если цена на проезд вырастет, мы будем только рады. А на сегодняшний день мы работаем себе в убыток. Что касается снижения стоимости нефти, то, по статистике последних лет, снижение происходит на 20–70 копеек вне зависимости от цены барреля нефти на сырьевых рынках».

Авторадио



Фронт — идеологический

Словом и делом

Жить прошлым — преступление перед будущим!

С оптимизмом можно констатировать, что в СМИ прекратили «хоронить» коммунистическую идеологию и нашу партию. Связано это, прежде всего, с идущим по всей стране омоложением руководящих органов КПРФ.

Одновременно меняется и само наше общество. В партию приходит молодежь с сознанием, не искаленным перестройкой, лично не пережившая предательства руководителей партии и страны. Приходят и люди среднего возраста, не состоявшие в КПСС. После начала «перестройки» прошло почти четверть века. Начинает играть всё большую роль поколение, не помнящее, как жили люди в Советском Союзе, получившее знания о советском прошлом из буржуазных источников. Вся история страны в них сведена к десятому примитивным антисоветским мифов, бесконечно повторяемых во всех школьных учебниках, на лекциях в вузах, во всех средствах массовой дезинформации. В таких условиях вся деятельность партии должна быть нацелена на политическое просвещение и завоевание доверия у людей!

Становление капитализма в России закончилось. На наших глазах формируются классы, классовое сознание. Сейчас забастовочное движение изменило свой характер. Если ещё несколько лет назад рабочие выходили на улицу с требованием отдать нищенскую заработную плату, не выплачиваемую по полгода и более, объявляя голодовки потому, что дома и так нечего было есть, то теперь ситуация другая. За последний год в стране прошло несколько крупных забастовок с требованием увеличить зарплату, улучшить условия труда. Это уже не «голодный» бунт, а выступление пролетариата с экономическими требованиями, закончившееся победой.

О забастовке на Красноярском алюминиевом заводе наша газета писала в марте этого года. Тогда сразу дирекцией была созвана внеплановая конференция трудового коллектива, и, подводя итоги трудового конфликта, управляющий директор завода Евгений Журов подчеркнул: «Очень важно, что всё происходящее не отразилось на производстве. Главный результат я вижу в том, что коллектив включился в поиск решений. Налажен диалог...».

В результате рабочие КраЗа добились повышения зарплаты. Недостаточность этого повышения становится очевидной, если учитывать реальный рост производительности труда, увеличение его интенсивности. Так, при проектной мощности в 865 тысяч тонн в прошлом году произведено 988 тысяч тонн, а в этом планируется выпустить миллион тонн алюминия. При этом зарплатной платы в 2007 году составил всего 12%. В то же время бюджетникам, для компенсации инфляции, зарплата повышалась на 14%. Сравнивая эти цифры, легко понять, что только благодаря забастовке за пять месяцев этого года средняя зарплата на заводе выросла на 11,5% и достигла 24,5 тысячи рублей. Но её дальнейшее повышение зависит только от самих рабочих, ведь инфляция ускоряется.

Принципиальное отличие последних выступлений рабочих заключается в том, что капиталисты были вынуждены пойти на выполнение требований забастовщиков. Эти изменения — следствие осознания капиталистами своих классовых интересов. Всё, что могли и хотели, они уже разбомбили и продали на металлолом, теперь остались только отрасли и предприятия, необходимые международному капиталу в качестве сырьевой базы для своего существования.

Ещё одним принципиальным моментом, характеризующим состояние современного российского общества, нужно считать довольно успешные попытки правящего класса разыграть националистическую карту. Этим преследуются две основные цели:

Во-первых, защита своего бизнеса от конкуренции со стороны иностранных капиталов, создание себе «тепличных» условий, что объективно выгодно населению и к тому же подаётся под видом освобождения страны от колониальной зависимости. В реальности — зависимость только усиливается, так как российские олигархи богатеют и получают возможность присоединиться к клубу «золотого миллиарда». В этом году впервые российский миллиардер (Дерипаска) вошёл в десятку самых богатых людей планеты. Теперь все эти дерипаски, абрамовичи, потанины сами стали частью транснациональных корпораций, выкачивающих деньги из России. А когда капиталы работают за границей, наивно говорить о каком-то патриотизме их владельцев.

Во-вторых, искусственное создание внешнего врага позволяет добиться некоторой консолидации общества, поддержки центральной власти. Причём не имеет значения, кого назначать врагом: чеченцев, украинцев, американцев или лично Саакашвили, главное — чтобы народ поверил в реальность существования врага. Причины возникновения конфликта, а ещё лучше «маленькой победоносной войны», не имеют значения. Конечно, лучше, если они благородные, но это не обязательно, что можно увидеть на примере происходящего в Грузии. А дальше остаётся только пуститься в ура-патриотическую риторику и чем громче, тем лучше. Нельзя забывать слова Георгия Димитрова: «Фашизм есть открытая террорис-

Виктор ПЫЖИКОВ

РУПОР ЛЕВОЙ МОЛОДЕЖИ

Про фильм «Адмиралъ» и прочую «ЕРНЮ»

С шумом прошел по экранам кинотеатров страны фильм «Адмиралъ». Понятно, для чего служит твердый знак в конце: для привлечения аудитории, по мозгам которой проехали в свое время лубочной картинкой «России, которую мы потеряли». Буква «Ъ» (или «ер» в дореволюционном русском алфавите) является своего рода символом довольно специфического литературного и публицистического направления, склонного донельзя упрощать и мифологизировать российскую историю начала XX века.

Мол, жила-была да процветала Российская империя, где всё, ВСЁ было хорошо, но откуда ни возьмись появились немецкие шпионы и брионеты-масоны, которые сблеки с пути истинного народ-богоносца и полезли с ружьем да дрекольем на своих благородных господ. За свое малое отношение к исторической действительности и элементарной логике это направление получило меткое прозвание «ерня». Так вот, х/ф «Адмиралъ» — типичная «ерня».

Даже не будем обсуждать актёров, исполняющих главных героев. «Ерня» не в этом. Хотя Е. Боярская в роли любовницы Колчака манерой игры похожа на куклу Барби, а К. Хабенский по своему типу смахивает как раз на зловещих брионетов-масонов, в перерывах между плясками под «Семь-сорок» подбивающих русский народ на революцию.

Главная «ерня» всех произведений Ъ-жанра в том, что превозносится и обеляется каждый, кто воевал против «красных» (читай — против простого народа). Для апологетов «твердознаковости» народ — темная и опасная стихия, которой нельзя давать волю, тупое быдло, которое следует держать в узде. Народ для них хорош только в качестве буколического крестьянина, ковыряющего сошкой зем-

лицу и под контролем попов молящегося на царя-батюшку. Если же народ вдруг надумает взять свою судьбу в свои руки, то, по мысли «ернистов», получится крошечный ужас: только куски полетят от мелко шинкуемых прелестных барышень, благородных офицеров и так замечательно хрустящих французских булок.

При таком раскладе, конечно, любой, кто противостоял «возмознвившей о себе черни», автоматически становится героем. И не важно, что Колчак организовал на подконтрольной территории самый натуральный террор против мирного населения (хотя «ернисты», наверное, лишь скажут: «Мало вешал!»). Не смущает также и то, что «белый адмирал» воевал, скорее, за интересы западных держав (американский, английский и французский флаги демонстрируются в фильме рядышком с триколором). Все равно, он рисуется эдаким честным офицером в ладно сидящей форме, противостоящим распоясавшемуся быдлу.

Почему вся эта «ерня» насаждается с такой энергией? А постмодернизм, кому это выгодно: нынешним колчакам — «эффективным менеджерам» в костюмах от «Бриони», которые до смерти боятся, что народ захочет сам стать хозяином в своей стране.

Кстати, если дело так пойдет и дальше, то следует ожидать появления мегаблобстера «Генералъ» о трагической судьбе генерала Власова. Ну как же, честный офицер, воевал против государства рабочих и крестьян («Черни и быдла!») — поправляет голос «ерниста», пользовался поддержкой просвещенной европейской страны. И как на нем хорошо сидит ладная форма немецкого кроля!

Виталий СУЛАЙМОНОВ



ДЕНЬ «КРАСНОГО» ФУТБОЛА

Футбольный турнир, посвященный 90-летию годовщины ВЛКСМ, состоялся в начале ноября в Красноярске.

Организаторами выступили: молодежный отдел краевого комитета КПРФ (заведующий Борис Телеш) и Красноярское отделение «Содружества коммунистической молодежи» (первый секретарь Роман Тамоев).

Место проведения примечательное: школа №14, где в свое время учился знаменитый советский актер Иннокен-

тий Смоктуновский. Школьный стадион был виден издали по многочисленным красным флагам, украшавшим его по периметру. Так что зрители и участники из других районов города и Березовки без труда нашли дорогу.

В турнире принимало участие четыре команды молодых коммунистов и комсомольцев. Организаторы планировали участие по крайней мере десятка команд, но промозглая ноябрьская погода внесла свои кор-

рективы... Впрочем, собравшимся было не холодно: на месте была развернута небольшая «полевая кухня», так что можно было согреться и подкрепиться.

Игра происходила по простому принципу: каждая команда по очереди играла с каждой. В итоге команда из Березовки заняла первое место, выиграв все три матча. Победители и участники турнира были награждены подарками и грамотами. Березовцы, показавшие такой хороший результат, говорят, что команда СКМ обязательно примет участие в будущем чемпионате Березовского района.

Роман Тамоев поделился новыми планами: построить большое соревнование по футболу среди команд политических партий и молодежных организаций Красноярска и края. «Я думаю, мы имеем все шансы если не на победу, то на очень хороший результат», — сказал Роман.

Что ж, день «красного» футбола показал, что у нас есть все основания считать так же. Пожелаем удачи нашим футболистам!



↑ «Мое сердце бьется слева»

Участники турнира ↓



ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ

Согласно опросу ВЦИОМ число россиян, для которых день 7 ноября остается праздником Великой Октябрьской социалистической революции, за три последних года возросло на 9% (в 2005 г. — 29%, в 2008 г. — 38%). Одновременно с 37% до 31% снизилось количество полагающих, что «это просто старый праздник, который отмечался много лет и от которого не хочется отказываться». Доля считающих эту дату «трагической страницей российской истории» остается небольшой и постепенно уменьшается: с 8% в 2005 г. до 7% в 2008 г. И лишь для каждого десятого (11%) 7 ноября — День согласия и примирения (за три года доля таких респондентов сократилась на 6%).

Источник — ВЦИОМ. Опрос проведен 25–26 октября 2008 г. Опрошено 1600 человек в 140 населенных пунктах в 42 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%

ЧЕМ ДЛЯ ВАС ЯВЛЯЕТСЯ ДЕНЬ 7 НОЯБРЯ?

Вариант ответа	2005 г.	2008 г.
Праздником Великой Октябрьской социалистической революции	29%	38%
Это просто старый праздник, который отмечался много лет и от которого я не хочу отказываться	37%	31%
Днем примирения и согласия	17%	11%
Трагической страницей в истории страны	8%	7%

О «НАШИХ» ВСПОМНИЛИ И ДАЖЕ ДАЛИ ДЕНЕГ

Если помните, несколько лет назад после так называемых «цветных революций» на Украине и в Грузии обитатели Кремля резко озаботились созданием собственных молодежных организаций. Их очень пугали мысли о том, что «цветной» сценарий, предполагающий массовые молодежные ненасильственные акции, может быть повторен и в России. Противовесом протестующим должны были стать агрессивные-последние толпы прокремлевской молодежи. Действительно, западным телекамерам лучше не видеть, как безоружных демонстрантов избивают сотрудники ОМОНа, пусть лучше между собой дерутся сверстники.

Для этих целей наштамповали большое количество всяких организаций: «Молодая гвардия», «Местные», «Россия молодая» и множество других группок любителей выражать свою гражданскую позицию за деньги. Но на фоне остальных резко выделялись так называемые «Наши»: у них была самая «отморозенная» риторика, самые дикие и масштабные акции, и в конце концов им давали больше всех финансирования.

Впрочем, после того как новые правительства в бывших советских республиках показали свою несостоятельность в экономическом пла-

не (Украина) и вообще малую вменяемость (Грузия), «цветная» угроза в России казалась пошла на нет. К тому же дорога нефть позволяла несколько подкормить народ, и градус общественного недовольства малость снизился.

«Нашим» и прочим денег соответственно стали давать гораздо меньше. Кое-кто из их высшего руководства прорвался в правительство, но не более — никакой «новой элиты» из «нашистов» делать, конечно, не стали. Казалось, тут-то им всем и конче. Однако случилось то, что давно предсказали: мировой финансовый кризис, в России аукнувшийся тем сильнее, что бюджет стал фатально зависеть от мировых цен на нефть. Вновь появилась опасность массовых выступлений недовольных, и прокремлевскую молодежь достали из чулана (см. материал справа).

Что из себя представляет эта организация и какие в ней состоят персонажи, наглядно видно из беседы (см. ниже) бывшего первого секретаря ЦК ВЛКСМ и рьяной «нашистки», утверждающей, что готова поддерживать любого президента, и воображающей, что недельный семинар, проводившийся раз в год, может стать «узницей кадров для разных сфер общества».

Движению «Наши» достался государственный грант. По итогам конкурса некоммерческих организаций прокремлевскому движению выделено более 15 млн. рублей. Эксперты считают, что на жизнь «Нашим» этих средств вполне хватит, и не исключают того, что в ближайшее время движение «постарается реанимировать».

Деньги «Нашим» сейчас совсем не мешают. По словам источников «Газеты.Ru», у молодежного движения «возникли проблемы» с утверждением годового бюджета организации на следующий год. «Все вые...аются и денег ищут», — объяснил ситуацию один из «комиссаров». По словам собеседников «Газеты.Ru», «нашисты» апеллируют к тому, что их помощь в уличной борьбе может понадобиться в связи с финансовым кризисом. «Для предотвращения возможных волнений, организованных пострадавшими от кризиса, необходимо сохранять кремлевскую молодежь — такую позицию Якеменко», — рассказал «Газете.Ru» источник (Василий Якеменко, бывший вождь «Наших», теперь глава Госкомитета по делам молодежи).

«Организация хорошей, мощной конференции может стоить порядка \$400 тыс. (около 10 млн. рублей). Так что это сопоставимые цифры с тем, что было бы нормальным коммерческим бюджетом. Понятно, что «Наши» могут получать какие-то скидки, бесплатные билеты, бесплатные гостиницы для участников и т.д. Так что, в принципе, гранты сопоставимы с реальностью», — рассуждает о гранте гендиректор агентства «Коммуникатор» Виктор Майклсон.

Год назад движение «Наши» уже получало грант на 10 млн. рублей, которые активисты обещали использовать на организацию своего ежегодного лагеря на Селигере. При этом многие общественные организации тогда даже отказались от дальнейшего участия в конкурсе, ссылаясь на то, что процедура отбора очень сомнительна.

Всероссийский образовательный форум «Селигер», ежегодно проводимый на берегу озера Селигер в Тверской области, известен скандальной репутацией. В 2007 году тверские власти и Росприроднадзор признали факт засорения прокремлевским движением берегов озера Селигер, где молодые путинцы стояли лагерем. Тогда для уборки территории понадобился целый месяц.

«Селигер стал общественной площадкой для полупроформального общения между властью и народом у Кремля, и поэтому вне зависимости от судьбы движения, вне зависимости от его важности эта площадка в том или ином формате будет сохраняться. Кроме того, мне кажется, что «Наши» сейчас могут быть реанимированы из-за того, что кризис грозит социальным недовольством и поэтому нужно подготовить правильные и хорошо организованные ряды довольных», — сказал «Газете.Ru» Майклсон.

«Газета.Ru»



ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ПРОТИВ «КОМИССАРА»

ВЛКСМ стукнуло 90 лет. «МК» решил пойдти к юбилею по-своему: мы пригласили в редакцию подискутировать о молодежных движениях бывшего первого секретаря ЦК ВЛКСМ Виктора МИШИНА и комиссара движения «Наши», члена Общественной палаты Ирины ПЛЕЩЕВЫ.

«МК»: Комсомол и движение «Наши» как то сравнивают. Насколько уместно такое сравнение?

Виктор МИШИН: Ничего общего я не вижу. Движение «Наши» пока еще только формируется. Назвать его организацией, которая бы объединяла значительную часть молодежи, да и просто организацией, на мой взгляд, пока рановато. И не потому, что в тот период, когда я работал, в комсомоле было 42 миллиона человек, а «Наших» значительно меньше. Коренное отличие в том, что у комсомола — история, это была организация, присутствующая везде, а «Наши» — это небольшой проект. Провели акцию — разбежались. Через полгода провели следующую — и снова разбежались.

Общее только в том, что и комсомол, и «Наши» — молодежные организации партии власти.

Ирина ПЛЕЩЕВА: Я не согласна. Это у вас в уставе было, что вы боевой помощник и надежный резерв КПСС. А у нас нет такого. Да, комсомольцев было очень много. Но туда вступали почти все, потому что иначе это грозило тем, что ты окажешься на обочине жизни. Вступали и те, кто хотел, и те, кто не хотел... И мы не являемся кузницей кадров для «Единой России». Мы кузница кадров для разных сфер общества.

Виктор МИШИН: Но ваша организация создана для поддержки «плана Путина».

Ирина ПЛЕЩЕВА: Мы поддерживаем курс президента. Путин президент — значит, его

курс, Медведев — значит, его. И кто там будет еще... При условии, что он будет придерживаться курса на суверенную демократию, построение гражданского общества и становление России как лидера XXI века.

Виктор МИШИН: А какие у вас формы подготовки кадров? Вот был семинар на Селигере. Я читал оттуда отчет, где говорится: главной темой была подготовка будущей элиты России.

Ирина ПЛЕЩЕВА: Да, мы ставим цель растить элиту России. Причем самую разную. Я, например, член Общественной палаты, но при этом не хочу быть никаким депутатом или политиком. А в дальнейшем хочу работать журналистом. У меня есть определенный рост именно по своей будущей профессии.

Виктор МИШИН: Для вас лично это интересно. Но программа, организация должна работать для всей молодежи. Да, для президента — это замечательно. Лично вы будете в элите...

Ирина ПЛЕЩЕВА: Ваши бы слова да богу в уши!

Виктор МИШИН: ...А какие результаты для всей молодежи?

Ирина ПЛЕЩЕВА: Есть программы по борьбе с нелегальным распространением алкоголя детям. Например, у нас, в Воронежской области, ребята пикетировали магазины, где несовершеннолетним продавали водку. После этого было подписано соглашение о том, что эти магазины не будут продавать спиртное. 4 магазина чуть не закрылись, но теперь любой родитель может посы-

лать своего ребенка за хлебом, не боясь, что он купит там что-то еще. Также и программа, посвященная молодым семьям.

Виктор МИШИН: И что же она дала?

Ирина ПЛЕЩЕВА: За два года, которые работает эта программа, у нас в Воронеже появились восемь пар. У трех уже есть дети.

Виктор МИШИН: Вот ваши масштабы — восемь пар. Все это единичные случаи. Сегодня сравнивать «Наши» и комсомол категорически нельзя, потому что масштабы комсомольской работы были колоссальными. Не идеализируя комсомол, я хочу напомнить о комсомольских жилищных комплексах, которые строили жилье для молодых семей...

Можно три раза съездить на Селигер и два раза встретиться с президентом — но это не сделает тебя лидером. За два семинара невозможно воспитать кадры. А комсомол воспитывал воспитанно, ведя от простого к сложному. Это была лучшая школа менеджеров!

mk.ru

«ДО СИХ ПОР ХРАНЮ БИЛЕТ И ЗНАЧОК»

Мое поколение жило по принципу: «Если партия сказала: «надо!», комсомол отвечает: «есть!».

Никогда не забыть комсомольские ободы, когда сдавали зерно государству. Подводки со знаменами райкома. Автомобилей тогда было мало.

Комсомольский десант из 100 добровольцев на 20 подводках выехал в тайгу на заготовку леса для строительства МТС.

Песни, шутки, дух соперничества всегда сопутствовал нам.

Разбились по бригадам. Каждый вечер подводили итоги, каждая бригада готовила концерт на

актуальную тему. Нам здорово повезло, потому что наш секретарь был не только энергичным человеком, но и прекрасно играл на баяне. Своей энергией заряжал наши молодые сердца.

Конечно, мы не строили большие города и крупные объекты, но и на селе было сделано немало. Комсомольцы построили Еловскую и Тюльковскую МТС в Балахтинском районе. Днем работали на своих местах, а вечерами подрабатывали зерно на складах.

Комсомольцы всегда были впереди. И я никогда не соглашусь с оп-

ределением «застойные годы». Для нас не было застоя. Мы жили полнокровной молодой жизнью. Трудились, дерзали, отдыхали. Мы проводили интересные мероприятия, комсомольские собрания. Помню одно из них, с поветкой «Правдивость и честность». Примеры приводили не только из жизни героев литературных произведений, но и собственной жизни.

Лично мне ребята сказали: «Ты правдива, но твоя правда может обидеть человека».

Прошло много лет, а я до сих пор помню эти слова. Комсомол стал школой, из кото-

рой вышли достойные люди, с которых мы брали пример. Полина Макеева, Евгения Ротанова стали руководителями краевого масштаба.

А как интересно было на наших комсомольских семинарах!

Вот почему я до сих пор храню билет и значок члена ВЛКСМ.

Жаль, что комсомол сошел с арены, ничего не оставив взамен.

Нам, ветеранам комсомола, есть что вспомнить, есть чем гордиться!

Зинаида ЕВДОКИМЕНКО, ветеран педагогического труда, бывшая заведующая школьным отделом Балахтинского райкома ВЛКСМ

Продовольственная безопасность России

Большая помойка

Некачественные продукты питания – одна из причин ускоренного вымирания граждан нашей страны

Трудно переоценить ужас развала сельского хозяйства России. Гайдар уничтожил всю аграрную инфраструктуру СССР: 27 тысяч колхозов и 23 тысячи совхозов, полностью обеспеченных сельхозтехникой и квалифицированными кадрами. Даже гитлеровцы не уничтожили колхозы на оккупированной территории СССР.

Теперь наша страна на 50–60% зависит от импорта зарубежных продуктов. В 1989 году в РСФСР было собрано 119 миллионов тонн зерна, в 2008 – 81 миллион. На нынешние поля страшно смотреть: они заброшены и еле угадываются под кустарником и чертополохом, напоминающим о разгромах Гражданской войны. Села опустели, дома развалились, кирпичные коровники и свинарники растащены и разграблены, сиротливо ржавеют остатки сельхозтехники...

Огромные комбайновые и тракторные заводы давно опустели, вместо 140 тысяч комбайнов в России собирают всего несколько тысяч в год, в десятки раз сокращен выпуск тракторов. Грандиозная промышленность СССР выпускала в 1989 году специализированные сельхозмашины 4000 наименований, в том числе для растениеводства – 1900, животноводства – 1000, мелиорации – 600, лесного хозяйства – 200.

Де сейчас эта техника, где эти заводы? Пусты цеха. Оставшиеся без дела инженеры, техники и рабочие торгуют турецким и китайским барахлом на рынках. **Зато вместо производства комбайнов, тракторов и сеялок только в 2005–2006 годах страна закупила иномарок на... 55 миллиардов долларов!**

«Реформированная» Россия в урожайные годы собирает около 80 миллионов тонн зерна, или 60% от «дореформенного» времени. В иные годы урожай бывает намного меньше. В советское время это была бы катастрофа, поскольку для развитой страны нормой является тонна зерна на человека в год и до 700 кг в среднем уходит на прокорм одной головы скота.

Значит, России надо собирать ежегодно примерно 140 миллионов тонн зерна, вдвое больше чем сейчас. Пахотных угодий для этого

хватает с избытком, но сельхозтехника и крестьяне – отсутствуют. **Россия привели обратно к сохе, так как зарубежная лесинговая техника недоступна обычному сельскому труженнику.**

В стране число голов скота уменьшилось на 60–70% по сравнению с советским временем. Так что скот в России пора заносить в Красную книгу. Отсутствие мяса – это белковое голодание. Но оно «успешно» ликвидируется за счет импортного соевого бейла, в основном американского, полученного из генетически модифицированной сои. Ее США производят до 50 миллионов тонн в год в расчете на слаборазвитые государства страны и Россию.

Соевый бейлок – без цвета, вкуса и запаха. В России он идет на корм скоту вместо зерна. Но если его сделать волоконистым, окрасить, ароматизировать, добавить крахмал и глютамат натрия, то получается искусственное мясо, которым у нас нередко наполняют сардельки, сосиски и колбасы.

древнее мясо, списанное с военных складов, тоже идет в Россию. В этом мясе – высокая концентрация антибиотиков, предотвращающих гниение, но вызывающих аллергию и импотенцию. В Россию сбавривают мясо, зараженное коровьим бешенством или свиной чумой, оно идет тайными путями, через Прибалтику или Польшу. Половина консервов у нас – импорт. **Тушенку из Китая постоянно конфискуют как зараженную вредными примесями.** Государство молчит, о питании россияне заботятся «бизнесмены», им хороший навар нужен, а народ – он простой, все съест.

Можно вспомнить и о рыбе. В СССР вылавливали 5 миллионов тонн, по пуду (16 кг) на человека. Сейчас добывают рыбу раз в пять меньше. Почти весь траулерный флот погиб: разграблен, утоплен, продан на металлолом, а прежние многочисленные рыбозаводы уничтожены или заброшены. Рыбаки норвают рыбу или

В Балтийском море у острова Борнхольм еще в 1945 году были затоплены сотни тысяч тонн боевых отравляющих веществ со складов фашистской Германии. Здесь в ржавых бочках всеми забытые на глубине всего 50–70 метров дожидаются своего часа страшные яды: иприт, люизит, табу, зарин, горчичный газ. Кто знает, что содержится в балтийских шпротах?

В «дореформенной» России магазины были забиты банками с икрой минтая. Это был дешевый и очень вкусный рыбный продукт. Сейчас он массово уходит в Японию, а в России уже не имеет ничего общего с прежним.

Россия превратилась в международную продуктовою свалку, куда свободно свозятся генетически модифицированные продукты. Наши «коммерсанты» скупают их за рубежом за гроши, но продают россиянам по нормальной цене. Опасность ГМО-продуктов часто проявляется только во втором-третьем поколениях. Крысы, посаженные на диету из американской сои, вымирают в третьем поколении. Американский ГМО-картофель был выведен как средство борьбы с колорадским жуком. Прогорливый жук, отведав американскую картошку, задирает лапки кверху и умирает. Из Польши ГМО-картофель массировано ввозится в Россию.

Сейчас наши магазины завалены разнообразными бутылками, привлекающими красивой формой и яркими этикетками. Но весьма часто их содержимое – грубая фальшивка. За бешеные деньги вы покупаете не коньяк или вино, а только... этикетку.

Потому введенный осенью 2006 года запрет на ввоз и продажу в России грузинских вин был абсолютно справедливым: разжиревшие дельцы обнаглели беспредельно, большинство этих «вин» производились из технического спирта, красителей и ароматизаторов. В Москве на Киевском рынке массово продавался «молдавский» коньяк с этикетками «КВ» и «Черный аист», сделанный из... тормозной жидкости для автомобилей. Вина ввозятся также из Франции, Чили, Аргентины, Южной Африки... Качество этого вина низкое, хотя на фоне просто отвратительного вина, производимого рядом отечественных фирм, оно выглядит удовлетворительным.

Особо надо сказать о хлебе. Хлеб – национальный русский продукт, но зерна, как отмечалось, производятся вдвое меньше, чем необходимо для пропитания страны. О качестве зерна вообще все забыли, производство так

попал на фронт. В ожесточенном бою под Оршей принял боевое крещение. Почти сутки атаки немцев шли одна за другой. Противник все же был отброшен. Отличившиеся воины были отмечены по заслугам. Не обошли и Георгия. Он получил первую боевую награду – медаль «За отвагу», самую почитаемую в солдатском братстве.

Дальше боевой путь прошел через Витебск, Минск. Разрушенные города не раз переходили из рук в руки. Но Красная Армия продвигалась вперед. Георгий был награжден орденом Красной Звезды.

Бои за боями... Дивизия, в которой служил наш земляк, одной из первых вступила на вражескую территорию – Восточную Пруссию. Здесь пришлось штур-

мом брать одну из многих укрепленных вражеских крепостей. Готовились к штурму и немцы. Взятый в плен командир 9-го артиллерийского корпуса надменно заявил, что эту крепость никогда не будет сдана.

Сдали! При штурме Георгий был контужен. После лечения продолжил боевой путь по Румынии, Венгрии, Австрии. Был участником встречи на Эльбе. Вспоминает, что союзники-американцы были разными. Кто-то искренне обменивался сувенирами, кто-то смотрел на русских икоса...

В 1950 году после демобилизации Г. И. Дорощев вернулся в Красноярск и переступил порог проходной завода «Красмаш», стал учеником слесаря-сборщика.

– Рабочий коллектив стал вторым домом и хорошей



дуктовом фоне вкусом и качеством выгодно отличаются молочные продукты из Белоруссии, где сохраняются ГОСТы времен СССР и развивается «советское» сельское хозяйство.

Нельзя не сказать еще и об импортной выпивке. Разгул водочной мафии начался с попустительства Ельцина. До ста тысяч человек умирало ежегодно от ядовитой водки, которую делали из технического спирта в Китае, Польше, Осетии, Грузии.

Сейчас наши магазины завалены разнообразными бутылками, привлекающими красивой формой и яркими этикетками. Но весьма часто их содержимое – грубая фальшивка. За бешеные деньги вы покупаете не коньяк или вино, а только... этикетку.

Потому введенный осенью 2006 года запрет на ввоз и продажу в России грузинских вин был абсолютно справедливым: разжиревшие дельцы обнаглели беспредельно, большинство этих «вин» производились из технического спирта, красителей и ароматизаторов. В Москве на Киевском рынке массово продавался «молдавский» коньяк с этикетками «КВ» и «Черный аист», сделанный из... тормозной жидкости для автомобилей. Вина ввозятся также из Франции, Чили, Аргентины, Южной Африки... Качество этого вина низкое, хотя на фоне просто отвратительного вина, производимого рядом отечественных фирм, оно выглядит удовлетворительным.

Особо надо сказать о хлебе. Хлеб – национальный русский продукт, но зерна, как отмечалось, производятся вдвое меньше, чем необходимо для пропитания страны. О качестве зерна вообще все забыли, производство так

попал на фронт. В ожесточенном бою под Оршей принял боевое крещение. Почти сутки атаки немцев шли одна за другой. Противник все же был отброшен. Отличившиеся воины были отмечены по заслугам. Не обошли и Георгия. Он получил первую боевую награду – медаль «За отвагу», самую почитаемую в солдатском братстве.

Дальше боевой путь прошел через Витебск, Минск. Разрушенные города не раз переходили из рук в руки. Но Красная Армия продвигалась вперед. Георгий был награжден орденом Красной Звезды.

Бои за боями... Дивизия, в которой служил наш земляк, одной из первых вступила на вражескую территорию – Восточную Пруссию. Здесь пришлось штур-

мом брать одну из многих укрепленных вражеских крепостей. Готовились к штурму и немцы. Взятый в плен командир 9-го артиллерийского корпуса надменно заявил, что эту крепость никогда не будет сдана.

Сдали! При штурме Георгий был контужен. После лечения продолжил боевой путь по Румынии, Венгрии, Австрии. Был участником встречи на Эльбе. Вспоминает, что союзники-американцы были разными. Кто-то искренне обменивался сувенирами, кто-то смотрел на русских икоса...

В 1950 году после демобилизации Г. И. Дорощев вернулся в Красноярск и переступил порог проходной завода «Красмаш», стал учеником слесаря-сборщика.

– Рабочий коллектив стал вторым домом и хорошей

называемой твердой пшеницы с высоким содержанием белка резко уменьшилось. А без твердой пшеницы нельзя делать макаронные изделия, да и обычный хлеб из мягкой пшеницы – плохой.

Государство не гарантирует покупку зерна у крестьян. Поэтому сельские труженники, чтобы оплатить свои расходы, были вынуждены продавать его спекулянтам по 200 долларов за тонну. А вот коммерсанты перепродавали его за рубеж уже за 1300 долларов за тонну и имели бешеный доход – около 20 миллионов долларов. Действительно, иначе откуда в России появились 130 тысяч валютных миллионеров? Уж, конечно, не от честного труда.

Качество муки и хлеба в России резко ухудшилось, поскольку в стране работают десятки тысяч частных хлебопекарен, практически все контролируемых государством. Они продают хлеб, приготовленный из лежалой муки, закупленной в Казахстане и других нищих странах СНГ по бросовым ценам.

В этой муке отмечают примеси ядовитых веществ – ртути, кадмия, ДДТ, спорыньи... Например, в подмосковных городах хлеб из лежалой муки плохо пропечен, в муку добавляются «разрыхлители» и разные дешевые добавки, от которых хлеб кажется вкусным, лишь пока он горячий. Но через пару дней на нем вырастает плесень – и это первый признак скверного продукта.

В России опасность для жизни людей от некачественных продуктов питания крайне велика и является одной из причин ускоренного вымирания граждан нашей страны.

Александр ПОРТНОВ, профессор «Промышленные ведомости»

В ЗЕРКАЛЕ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

Виктор ПЫЖИКОВ



Проблемы нарастают

На Севере все российские беды проявляются резко из-за экстремальных условий жизни. Газета «Таймыр» констатирует: «Проблема обеспечения жильем поселков жителей с каждым годом становится все острее и болезненнее. Строительство в поселках муниципального района не ведется уже с давних пор, и доля ветхого и аварийного жилья стабильно растёт... Аварийная ситуация на внутридомовых либо наружных сетях теплоснабжения. Треуго по поводу их высокой степени изношенности уже не первый год бьют коммунальщики Дудинки, причём эта проблема актуальна для большинства городов страны...»

Меньше учеников – беднее учитель. Положительным нельзя назвать нынче и факт значительного оттока учащихся... Люди уезжают на «материк». Ряды старшекласников несколько обновился за счёт детей, прибывших из посёлков. Но, тем не менее, выбывших намного больше. Отток учащихся влечёт за собой соответствующие последствия: уменьшение класскомплектов, уменьшение нагрузки у учителей, а следовательно, снижение и уровня их заработной платы (это диктует федеральный закон)».

Аудинка

Лекарственный дефицит

Еженедельник «Панорама» предупреждает о новом витке лекарственного дефицита: «Было названо три причины, по которым обеспечение федеральных льготников лекарствами так или иначе будет ухудшаться – причём по не зависящим от местных медиков и чиновников причинам. Во-первых, поданные своевременно заявки не удовлетворяются поставщиком. Только в июле 2008 года недопоставка лекарств в Красноярский край составила 30 процентов от общей заявки. В августе же эта цифра была уже 60 процентов. Во-вторых, поставки лекарственных препаратов в «Аптеку №100» неравномерны. И, в-третьих, в начале 2009 года вновь будет меняться поставщик лекарств – кто выиграет и как быстро пройдёт его адаптация на нашей территории, неизвестно».

Зеленогорск

Свобода

О пассивности загнившего в безысходность населения пишет газета «Победа»: «В Советские времена, когда в Успенке работали две водоканалы, работало сельхозпроизводство и большая часть населения работала на этом производстве – в колхозе колхозы ремонтировались. А сегодня, на фоне проводимых в сельском хозяйстве реформ, приведших к сокращению производства, нет фермы, нет водонапорной башни, которая бы обеспечивала водой эту ферму и население д. Успенки. На фоне проводимой реформы местного самоуправления, в соответствии с которой вопросы по водоснабжению отнесены на уровень Соколовского сельсовета, игнорирование этих полномочий властью сельсовета вызывают у населения, мягко говоря, неудобство. Есть проблемы с ремонтом колодезь и в д. Михайловке, но самое плачевное состояние вызывает д. Покровка...». В то же время на проводимые административные собрания граждан почти никто не приходит, оставляя чиновникам полную свободу действий.

Нижний Ингаш

Трагедия

О трагедии, случившейся во время уборочной, сообщает газета «Трапи»: «Первая уборочная страда стала для двадцатидевятилетнего механизатора центрального отделения ЗАО «Новосёлово» Дмитрия Петровича последней. Молодого человека наматало на карданный вал работающего комбайна. В крайне тяжёлом состоянии он был доставлен в районную больницу, где умер на операционном столе от несовместимости с жизнью травм... Разные люди, наделённые разными полномочиями, пытаются понять: зачем дипломированный механик, которого и коллегия, и руководство характеризуют как человека абсолютно адекватного, находясь в трезвом состоянии, взялся за ремонт, не выключив двигатель?... После остановки двигателя находящегося ещё в сознании Дмитрия извлекли из карданного механизма. Под комбайном был обнаружен сотовый телефон погибшего, и одной из первых возникла версия о том, что Петрович вырвал его, наклонился, чтобы поднять, и зацепился одеждой за привод».

Новосёлово

Финансовый кризис

Корпоративная газета ЦБК «Сибирский бумажник» – о ситуации на комбинате: «Слухи в последнее время распространяются со скоростью ураганного ветра. Подогревают их и события на Байкальском целлюлозно-бумажном комбинате. Чего только не услышишь от рабочих в цехах комбинат на грани останова, грядёт большое сокращение... Нет только объяснения ситуации от компетентных лиц. Возможно, они досконально прорабатывают политику дальнейших действий, ищут варианты пути выхода из критической ситуации. Финансовый кризис, о котором в настоящее время не говорят только ленивые, конечно же, коснулся каждого предприятия. Не обошёл стороной он и комбинат. Однако сегодня разговор пойдёт о другом – о нашем с вами отношении к общему делу. Финансовый кризис наступил полтора месяца назад, а комбинат начал сдавать позиции ещё в конце прошлого года... Тенденция «Приедет барин, барин нас расудит» настолько крепко укоренилась в нас, что даже когда поступает какое-то распоряжение сверху, мы не спешим его выполнять...»

Нас ограбили, прихватизировали всю нашу социалистическую собственность, а теперь удивляются, почему ограбленный рабочий плохо заботится о барском добре.

Красноярск

Дни истории

12 НОЯБРЯ

1841 г. Николай I подписал указ об открытии сберегательных касс в Москве и Санкт-Петербурге

1982 г. На Пленуме ЦК КПСС Генсеком избран Ю. В. Андропов.

1991 г. Чеченские боевики захватили 382-й авиационный полк с 260 боевыми самолётами.

13 НОЯБРЯ

1851 г. Из Петербурга в Москву отправился первый пассажирский поезд.

1978 г. Вступил в строй газопровод «Союз», сооруженный силами и средствами государств СЭВ.

14 НОЯБРЯ

1919 г. Красная Армия освободила «столицу Колчака» – Омск.

1955 г. В Ленинграде пущена первая линия метро.

1961 г. В Красноярске сдан в эксплуатацию Коммунальный мост.

1988 г. Закончился полет (первый и единственный) уникального космического корабля «Буран». Видное изобретение осталось невостребованным.

16 НОЯБРЯ

1979 г. Из Ленинграда в Москву отправился первый скоростной суперпоезд ЭР-200, скорость – 200 км/час.

17 НОЯБРЯ

1970 г. На Луну доставлен советский самоходный аппарат «Луноход-1».

1995 г. В Красноярске открыт памятник А. П. Чехову.

18 НОЯБРЯ

1914 г. За антигосударственную деятельность арестованы большевики-депутаты Государственной думы.

1918 г. На всех судах России введен красный флаг.

19 НОЯБРЯ

1919 г. В Советской России основана Первая Конная армия.

1942 г. Начало наступления советских войск под Сталинградом.

1948 г. Крейсер I ранга «Аврора» поставлен на вечную стоянку на Петродградскую набережную в Ленинграде.



Наша гордость

Фамильная профессия

В свои 83 года Г. И. Дорощев бодр и активен

Иван Харитонович и Евдокия Ивановна Дорощевы родились в 1886 году. Потомственные крестьяне были трудолюбивы и это качество сумели передать детям.

Вообще, в роду Дорощевых профессия защищать Родину стала фамильной. Отец воевал в Гражданскую, сын Михаил – в Великую Отечественную, на которой и погиб, освобождая Ржев.

Братья Николай, 1928 г.р., Геннадий, 1932 г.р., Степан, 1935 г.р., служили в армии в разное время. Георгий долгое время обивал пороги военкомата с просьбой направить на фронт. Его отвратили домой: подрасти, успеешь еще повоевать!

Не на того напали! Георгий добился своего, и в 17 лет был призван. После курса молодого бойца в учебном полку



ЗА ПОБЕДУ!
Свидетельство о регистрации ПИ № 16-0024.
Выдано 17 июля 2000 г. Среднесибирский территориальным управлением МПТР РФ

УЧРЕДИТЕЛЬ
Красноярский краевой комитет КПРФ
РЕДАКТОР
А. Г. КОЗЫРЕВ

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж
ДЛЯ ПИСЕМ: 660017, а/я 6150. ТЕЛЕФОН (391) 265-16-75
E-MAIL: alkozirev@yandex.ru
НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrsk.ru

Подписной индекс 31387
Заказ №523. Тираж 19 000 экз.
Отпечатано в типографии «Красноярский рабочий», 660058, Красноярск, пер. Выборгский, 9

Рукописи, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются

Сдано в печать 11 ноября 2008 г. Время подписания по графику – 9.00. Фактически – 9.00